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１０月行事予定 

※行事は新型コロナウィルスの感染状況により変更になる可能性があります。 

☺の印は、ｽｸｰﾙﾗｲﾌｱﾄﾞﾊﾞｲｻﾞｰ相談日です (12:00～18:00)

日 曜 行 事 予 定 

１ ○土   

２ ○日   ２年生登校日（修学旅行結団式） 

３ 月  １・３年生中間考査    ２年生修学旅行 

４ 火  

５ 水  

６ 木 ☺ 

７ 金 ２年生振替休日 １年生遠足 

８ ○土   ３年生進研記述模試 

９ ○日   

10 ○月  スポーツの日 

11 火 １・３年生身だしなみ指導 

12 水 各種委員会 

13 木 ☺ 

14 金 人権・同和教育講演会 

15 ○土  ３年生大学別模試（希望者） 

16 ○日  ３年生大学別模試（希望者） 

17 月  

18 火 ４５分午前中授業 

19 水 金曜日の授業（４５分授業） 人権・同和教育HR活動（２年生③） 

20 木 全校朝礼（表彰伝達）                           ☺ 

21 金 水の授業 

22 ○土  ３年生全統記述模試  １・２年生土曜講座（３回） 

23 ○日  ３年生大学別模試（希望者） 

24 月  

25 火  

26 水  

27 木 全校朝礼（図書委員会） 防災訓練                     ☺ 

28 金 仰（１年生職業説明会 ２・３年生マイブレイン読書）  ３年進研マーク模試 

29 ○土  １・２年生土曜講座（４回） 

30 ○日   

31 月  自転車点検② 



西高生の悩み   － 悩みの調査結果について － 

教育支援課 

  本校では、１学期末に全校生徒を対象に「悩みの調査」を実施しています。今月はその結果についてお知らせいた

します。各分野の上位項目をあげています。まずは学業・進路・部活に関する項目をご覧ください。 

No. 項     目    （単位 ％） １年 ２年 ３年 全校 昨年 

１ 希望通り進学・就職できるか不安である。 29 32 34 31 39 

２ 自分がどんな職業に適しているか分からない。 35 26 19 27 30 

３ 気が散って勉強に集中できない。 27 18 15 20 23 

４ 勉強の仕方が分からない。 23 16 9 16 18 

５ 勉強に十分時間を取ることができない。 20 14 8 14 14 

６ 部活と勉強が両立できない。 15 11 4 10 10 

今年度の調査では、学業･進路・部活についての６項目すべてで昨年度より下がっているか同等になっています。

昨年度までの 2 年間は全体として数値が上昇傾向にあったことに比べて、本年度にはコロナ禍のもとで学業生活に慣

れてきたことで生徒の中に落ち着きが生まれてきたように思います。特にNO.1の項目は全体として 8ポイント下が

っていますし、３学年それぞれでも平均的に下がっています。一方で、NO.2 から NO.6 については、２、３年生の

数値は下がっているのですが、1 年生の数値は昨年度の 1 年生よりも上がっています。高校生活への適応に時間はか

かるかもしれませんが、目前の目標を定めて学業に取り組みましょう。時間は十分あります。 

次に、体調・自己認識・家庭生活の不安定要素について、気になる結果をみてみましょう。 

７ ふだんでも、起きた時に疲れた感じがする。 30 27 21 26 33 

８ 失敗しないかと心配ばかりしている。 23 18 13 18 21 

９ 過去のいやな出来事をくよくよ考える。 20 19 12 17 16 

10 よく胃の具合が悪くなる。 15 17 15 16 18 

 体調・自己認識・家庭生活についての3項目について、昨年度より下がっています。この3項目は3学年それぞれ

でも下がっています。唯一上がっている NO.９は、3 年生では昨年度より下がっていますが、１、2 年生で上がって

います。特に1年生で昨年度より6ポイント上がっています。また、昨年は4位にあがっていた「携帯電話を使いす

ぎると言われて親にしかられる」（昨年11％、今年8％）がNO.10「よく胃の具合が悪くなる」にかわっています。

学校生活に無理は禁物です。自然体の自己を受け入れ、生活習慣の確立とストレス軽減を考える必要がありそうです。 

 最後に不満・攻撃性に関する要素についてみてみましょう。 

11 なんとなく落ち着かずいらいらする。 8 9 4 7 8 

12 自分の感情を抑えることができない。  6 6 4 5 7 

13 親にすぐ口答えしたくなる。 7 4 3 5 5 

これらの項目については、3 項目とも昨年度より下がっているか同等になっています。先述しましたが、コロナ禍

から 3 年目を迎え、学業生活に慣れてきたことが背景にありそうです。しかし、それでも漠然とした不安感を感じて

いる生徒が一定割合でいることが推測されます。人は不安が積み重なると心に余裕がなくなります。まずはご家庭に

おいて何気ない会話でいいと思います。生徒と対話していただければと思います。学校におきましても「悩み相談室」

を設けて心配な生徒への面談を実施しております。何かご心配がありましたら気軽に担任、教育支援課までご相談く

ださい。毎週木曜日の12時から18時まで、本館４階教育相談研修室にて、スクールライフアドバイザー（工藤こず

えさん）が保護者の方の相談にも応じております。電話予約の上ご利用ください。（0897－37－2735） 
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